



30 апреля 2024 г.

Китайский антитраст. Обзор №8 (2024)

ЦИТАТЫ

«В последнее время Евросоюз часто прибегает к торгово-экономическим инструментам и защитным мерам в торговле, они посылают протекционистский сигнал, нацеливаясь на китайские компании и нанося ущерб имиджу ЕС. Евросоюз всегда превозносился как самый открытый рынок в мире, но внешний мир видит, что ЕС шаг за шагом движется к протекционизму. Мы призываем ЕС соблюдать свои обязательства по открытию рынков и принципу честной конкуренции, соблюдать правила ВТО и прекратить использовать различные оправдания для необоснованного подавления и ограничения китайских компаний».

Спикер МИД КНР Ван Вэньбинь¹

СОБЫТИЯ

- **Опубликована новая редакция Руководства по антимонопольному комплаенсу для хозяйствующих субъектов**
- **Китай отвечает на высказывания Блинкена о честной конкуренции**
- **Законопроект принят: TikTok продолжит борьбу за платформу в США**
- **ЕК провела внеплановую проверку китайской компании**
- **ЕС изучит ограничения на китайском рынке медикаментов**
- **Ключевые направления работы Пекина в антитрасте на 2024 год**
- **В Китае улучшат механизм контроля над НКО**
- **Lenovo объединится с Alibaba для разработки ноутбуков с ИИ**

¹ Источник: [Mfa.gov.cn](https://mfa.gov.cn)

Опубликована новая редакция Руководства по антимонопольному комплаенсу для хозяйствующих субъектов

Обновленная версия Руководства больше ориентирована на практику, решение насущных проблем и поощрение к большей инициативности. В новом тексте дополнены общие принципы антимонопольного комплаенса, добавлена глава об организации системы комплаенс-менеджмента, уточнены положения о контроле рисков, доработаны пункты о функционировании системы комплаенс-менеджмента. Кроме того, содержание пополнилось 22 поясняющими кейсами-примерами, которые можно использовать в качестве референса. Власти также призывают отраслевые организации разрабатывать аналогичные тематические документы в своих индустриях на основе Руководства.

Источник: [SAMRI](#), [SAMR 2](#)

Китай отвечает на высказывания Блинкена о честной конкуренции

Во время визита в Шанхай госсекретарь США Энтони Блинкен выразил обеспокоенность «нечестными торговыми практиками» Китая, его «нерыночным поведением» и заявил, что американским компаниям необходима «атмосфера честной конкуренции». В ответ официальный представитель МИД КНР Ван Вэньбинь подчеркнул, что Китай всегда осуществлял экономическое и торговое сотрудничество в соответствии с рыночными принципами и надеется, что США во взаимодействии с китайской стороной также будут с уважением относиться к принципам честной конкуренции и соблюдать нормы ВТО.

Источник: [China News Service](#)

Законопроект принят: TikTok продолжит борьбу за платформу в США

Президент США Джо Байден подписал законопроект, который запретит работу TikTok на территории США, если китайская компания-собственник ByteDance не продаст приложение в течение 9 месяцев (ранее предлагалось 6). Вице-президент TikTok Майкл Бекерман от лица компании ByteDance заявил, что компания «продолжит борьбу» в суде.

По условиям законопроекта, если процесс продажи начат, но не успел завершиться, возможно 3-х месячное продление периода до 12-ти месяцев для завершения сделки. Однако по внутренней информации ByteDance, если не удастся оспорить решение в суде, то компания скорее уйдет с американского рынка, чем передаст данные о внутренних алгоритмах приложения сторонним бизнесам.

Источники: [Financial times](#), [Cctvnews](#), [SCMP 1](#), [SCMP 2](#)

ЕК провела внеплановую проверку китайской компании

23 апреля Европейская комиссия провела внеплановую проверку (dawn raid) офисов одной из китайских компаний в Польше и Нидерландах. Проверка связана с подозрениями Еврокомиссии, что проверяемая компания «могла получать иностранные субсидии, потенциально искажившие внутренний рынок» ЕС. Компания, подозреваемая в нарушениях, занимается производством и продажей оборудования для

видеонаблюдения. Торговая палата Китая в Евросоюзе, а также многие работающие в ЕС китайские компании заявили, что «глубоко потрясены и разочарованы» проверками.

Ранее на основании Положения ЕС об иностранных субсидиях уже были инициированы четыре расследования против китайских компаний – все они ведут деятельность в сфере новой энергетики. Однако в вышеуказанном случае Положение впервые использовалось как основание для внеплановой проверки.

Источник: [Wechat](#)

ЕС изучит ограничения на китайском рынке медикаментов

Евросоюз планирует выяснить, использует ли Китай недобросовестные практики, чтобы лишить европейские компании доступа на свой рынок медицинских изделий. Еврокомиссия считает, что китайская политика «несправедливо разграничивает» местные и иностранные компании. По данным ЕК, наибольший ущерб несут Франция, Германия, Италия и Нидерланды. Однако рынок медицинских изделий настолько велик, что с несправедливым обращением могут столкнуться еще множество крупных компаний и тысячи малых и средних предприятий по всей Европе. В ответ на данные обвинения спикер МИД КНР Ван Вэньбинь подчеркнул, что действия ЕС являются протекционистскими.

Источник: [The Washington Post](#)

Ключевые направления работы Пекина в антитрасте на 2024 год

Пекинское муниципальное управление по регулированию рынков с апреля проводит тематическую антимонопольную кампанию в социально значимых сферах с целью побороть местный протекционизм, административную монополию и оптимизировать рыночную среду.

В рамках кампании определены основные направления работы на 2024 год:

- усиление контроля над фармацевтическим рынком, платформенной экономикой;
- расследование и предотвращение злоупотреблений доминирующим положением естественных монополий (сферы водо-, электро-, тепло-, газоснабжения и др.);
- усиление антимонопольного регулирования деятельности отраслевых ассоциаций и административных органов;
- усиление проверок сделок экономической концентрации на социально значимых рынках.

Источник: [Wechat](#)

В Китае улучшат механизм контроля над НКО

Народный банк Китая представил для общественных консультаций проект правил применения Положения о регулировании небанковских кредитных организаций (НКО). По состоянию на конец 2023 года в Китае насчитывалось 185 таких организаций, среди которых гиганты WeChat Pay и Alipay.

Цель создания правил — более четко регламентировать порядок создания и деятельности НКО, определить механизмы предоставления

платёжных услуг и усилить защиту прав потребителей. Также они помогут стимулировать конкуренцию между НКО и осуществлять регулирование внутренних и международных платежей. Сами Положения о регулировании НКО были приняты еще в прошлом году и вступают в силу с 1 мая. Для выполнения новых требований организациям предоставляется «льготный период» до пяти лет.

Источник: [Caixinglobal](#), [Pbc.gov.cn](#)

Lenovo объединится с Alibaba для разработки ноутбуков с ИИ

В условиях растущей конкуренции в сфере генеративного ИИ в Китае Lenovo объявила о совместной разработке устройств на базе ИИ с компанией Alibaba. Как заявила компания на выставке Tech World 2024 в Шанхае, ноутбуки будут оснащены новым персональным ассистентом Lenovo Xiaotian и большой языковой моделью Alibaba Tongyi Qianwen. Кроме того, Lenovo сотрудничает с другими крупными компаниями электронной коммерции, такими как JD.com.

Компания также осуществляет «углубленное сотрудничество и совместные инновации» в области искусственного интеллекта с национальными предприятиями и организациями, включая Институт исследований индустрии искусственного интеллекта при Университете Цинхуа в Пекине.

Источник: [SCMP](#)